

Программа всех стран, гдечатся

Колхозный фронт

Орган Воротынского РИ ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Сегодня 19-й день фронтового месячника!

Лучше руководить подготовкой к весеннему севу

В ответ на героическое наступление Красной Армии и полное освобождение от вражеской блокады города Ленина, колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства Горьковской области, горя стремлением усилить помощь фронту, еще выше подняли знамя социалистического соревнования за образцовую подготовку к весне.

Вступив во фронтовой месяцник, многие колхозы, тракторные бригады с честью выполнили свои обязательства. За первую половину месячника полностью подготовились к весеннему севу колхозы им. М. Горького (Белавка), 1-е Мая (Ольгино), „Заря“, им. Сталина, подсобные хозяйства варзавода и судоверфи им. М. Горького.

Тракторные бригады т.т. Кушнира и Трусовой закончили ремонт своих тракторов. Теперь они оказывают товарищескую помощь в ремонте отстающим бригадам.

Успешно проходит фронтовой месяцник в совхозе „Воротынец“. Из 6 тракторов 5 уже отремонтированы. Также досрочно выходят из ремонта прицепной инвентарь.

Однако, не везде обстоит дело так хорошо. Бюро райкома ВКП(б) 29 января слушало доклады секретаря Семьянской парт-организации т. Малова и председателя сельсовета т. Мартыновой о руководстве фронтовым месяцником.

В своем решении бюро отметило, что семьянские руководители не возглавили руководство месяцником, не мобилизовали колхозников и колхозниц на образцовую подготовку к весеннему севу.

Партийная организация в дни фронтового месячника не только не улучшила, но ослабила партийно-массовую работу. За первые 15 дней в колхозах вышло лишь по одному номеру

Подготовку кадров пустили на самотек

В Семьянском сельсовете проводились пятидневные курсы звеньев. В организации этих курсов ни сельсовет, ни парторганизация не приняли участия. В результате помещение, где проходила учеба, не отапливается, на курсах присутствовало только 21 звеньевая, явка звеньевых из многих колхозов не была обеспечена, даже из самого села Семьян.

В течение всей учебы секретарь парторганизации тов. Малов не нашел времени заглянуть к звеньевым, рассказать им что в настоящий момент происходит на фронтах Отечественной войны, в нашей стране и за рубежом, не прислал он и комму-

стенных газет и „боевых листков“, агитаторы провели по одной беседе. Совершенно нет учета социалистического соревнования, нет показа лучших людей и критики отстающих.

В результате такого руководства подготовкой к весне, в колхозах Семьянского сельсовета много нехватает для посева семян зерновых культур и семян картофеля. Неудовлетворительно идет и подготовка кадров.

Бюро райкома ВКП(б) приняло к сведению заявление т.т. Малова и Мартыновой о том, что колхозы Семьянского сельсовета к 23 февраля будут полностью готовы к весеннему севу. Бюро предупредило семьянских руководителей, что если они не улучшат руководство подготовкой к весне, к ним будут применены более строгие меры партийного воздействия как за срыв подготовки колхозов к весеннему севу.

Это решение должно явиться серьезным предупреждением и для других руководителей колхозов отстающих в подготовке к весне и особенно колхозов „Активист“, им. Чкалова, „Красногвардец“, „Советская деревня“ (Ивановка).

Колхозники и колхозницы района дали слово ознаменовать встречу XXVI годовщины геройской Красной Армии полной готовностью к весне. Долг руководителей помочь труженикам колхозного тыла сдержать данное слово, этим самым оказать помощь фронту.

Коммунисты и комсомольцы обязаны возглавить производственный подъем, вызванный успешными действиями Красной Армии на фронте и личным примером увлекать колхозников, колхозниц и рабочих на образцовую и успешную подготовку к весне каждого колхоза и тракторной бригады.

В Семьянском сельсовете проводились пятидневные курсы звеньев. В организации этих курсов ни сельсовет, ни парторганизация не приняли участия. В результате помещения, где проходила учеба, не отапливается, на курсах присутствовало только 21 звеньевая, явка звеньевых из многих колхозов не была обеспечена, даже из самого села Семьян.

В течение всей учебы секретарь парторганизации тов. Малов не нашел времени заглянуть к звеньевым, рассказать им что в настоящий момент происходит на фронтах Отечественной войны, в нашей стране и за рубежом, не прислал он и комму-

нисту, могущего познакомить колхозниц с текущим моментом.

По этой причине вся программа курсов была построена только на одних агрономических лекциях.

Т. Кроткова.

В январе в межрайколхозной школе состоялся выпуск пчеловодов.

После четырехмесячной учебы 15 курсантов получили специальность пчеловода. Из них 6 человек окончили учебу из отлично, 7 человек — за хорошие. За отличную и хорошую учебу курсанты-выпускники получили денежную премию.

№ 6 (1656)

ЧЕТВЕРГ
3 февраля
1944 г.Год издания 14-й
Выходит 1 раз
в неделю

X СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

1-го созыва

28 января в Москве в Кремле, начала свою работу X Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва.

Совет Союза и Совет Национальностей на своих раздельных заседаниях принял следующий порядок дня:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении Государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы,

2. О преобразовании Народного Комисариата Обороны и Народного Комисариата Иностранных Дел из общесоюзных в союзно-республиканских Народных Комисариатов.

3. О первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о Государственном бюджете на 1944 год и об исполнении бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы на Сессии выступил Народный Комиссар финансов СССР депутат Зверев.

Государственный бюджет на 1944 год запроектирован в сумме 245 миллиардов 600 миллионов рублей — на 17,1 проц. больше бюджета 1943 года. Из этой суммы 128 миллиардов 400 миллионов рублей отпускается на финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского Флота. Таким образом на ведение войны выделяется более половины всех доходов Советского Союза. В то же время по бюджету огромные суммыassi-груются на дальнейшее развитие народного хозяйства и социально-культурное строительство.

Депутаты Верховного Совета СССР, выражая волю народа, единодушно приветствовали и одобряли эти ассигнования.

Совет Союза и Совет Национальностей утвердили „Закон о Государственном бюджете СССР на 1944 год“.

По второму вопросу — „О преобразовании Народного Комисариата Обороны и Народного Комисариата Иностранных Дел из общесоюзных в союзно-ре-

спубликанские Народные Комисариаты“ — с докладом на Сессии выступил, встреченный бурной восторженностью, заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотов.

Доклад тов. В. М. Молотова неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выражавшими одобрение внесенных Советом Народных Комиссаров СССР законопроектов и уверенность в том, что предлагаемые крупные государственные преобразования будут способствовать дальнейшему укреплению нашего великого государства.

После обсуждения этого вопроса Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам единогласно утвердил „Закон о создании войсковых

формирований союзных республик и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата Обороны из общесоюзного в союзно-республиканский Народный Комиссариат“ и „Закон о предоставлении союзным республикам полномочий в области внешних сношений и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата Иностранных Дел из общесоюзного в союзно-республиканский Народный Комиссариат“.

После принятия этих законов с предложением по третьему пункту порядка дня — „о первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР“ выступил товарищ М. И. Калинин.

Товарищ Калинин вносит предложение избрать первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Н. М. Шверника.

Верховный Совет совместным голосованием обеих палат единогласно избрал первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Шверника Николая Михайловича.

На этом X Сессия Верховного Совета СССР закрылась.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ

(с 26 января по 1 февраля 1944 года)

Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление и 26 января штурмом овладели городом Гатчиной (Красногвардейск), превращенным противником в мощную крепость. 27-го января советские части заняли города и железнодорожные станции Волосово и Тосно. 1 февраля советские войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Кингисепп и, продолжая развивать наступление, заняли более 50 населенных пунктов.

Юго-западнее и южнее Сиверской наши войска овладели поселком и железнодорожной станцией Дивенская. В ряде пунктов советские части форсировали реку Луга.

За время наступления с 14 по 25 января войска Ленинградского фронта разбили 10 пехотных дивизий противника. Двум его пехотным дивизиям нанесены тяжелые потери. На поле боя истреблено свыше 40 тысяч вражеских солдат и офицеров.

До 3 тысяч немцев захвачено в плен. За это же время наши части уничтожили 158 немецких танков, 200 орудий, 497 пулеметов, 245 минометов, 901

(окончание на 2 стр.)

Выпуск пчеловодов

В январе в межрайколхозной школе состоялся выпуск пчеловодов.

После четырехмесячной учебы 15 курсантов получили специальность пчеловода. Из них 6 человек окончили учебу из отлично, 7 человек — за хорошие. За отличную и хорошую учебу курсанты-выпускники получили денежную премию.

А. Хованова.

Уходя из школы, колхозные пчеловоды Окилова Е. В., Ягненкова М., Миронов Г., Кохев Г. и Транцева М. взяли социалистическое обязательство: дать в этом году прирост по пчеловодству на 30 проц., получить с каждой земли взвешивающей пчелосемьи меда по 30 кг, сохранить все пчелосемьи в зимний период и т. д.

Ф. Силин.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Окончание)

Войска 2-го Прибалтийского фронта 29 января внезапно атаковали противника в районе города Новосокольники. Советская пехота при активном содействии танкистов и артиллеристов, быстро преодолела оборонительную полосу немцев и заняла город и крупный железнодорожный узел Новосокольники. Уничтожено свыше 2.000 гитлеровцев, захвачено 6 танков, артиллерийский склад, свыше

100 паровозов, много вагонов, цистерн и другие трофеи.

Восточнее Биавицы и севернее Христиновки многочисленные атаки крупных сил танков и пехоты противника отражены с большими для него потерями.

За время с 25 по 31 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 697 немецких танков. В воздушных боях из зенитной артиллерией сбито 206 самолетов противника.

Партийная жизнь

Парторганизация МТС не руководит ремонтом тракторов

В течение всего IV квартала и в первую пятницу января ремонт тракторов в МТС нашего районадвигался черепашьими темпами. С началом фронтового месячника в ремонте наметился сдвиг. На помощь МТС пришли промышленные предприятия района, а Горьковский автозавод прислал бригаду квалифицированных ремонтников. Это говорит за то, что тракторный парк будет отремонтирован полностью. Бригады тт. Кушнира и Труской уже выпустили из ремонта свои тракторы и переключились на помощь отстающим бригадам.

Но темпы ремонта тракторов были бы значительно выше если бы партийная организация МТС и ее секретарь тов. Маслов возглавили ремонт, больше уделяли внимание ремонтарам. До сих пор парторганизация не выполняет решение бюро РК ВКП(б) о налаживании полит-массовой работы в мастерских.

Обсудив обращение Каменской МТС, трактористы решили включиться в соревнование, но дальше разговоров дело не попло — парторганизация не возглавила соревнование, не создала трак-

тористам культурно-бытовых условий.

Полит-массовая работа в мастерских МТС совершиенно отсутствует. Читок газет здесь нет, нет выпуска стенной газеты и "боевых листков". Нет и досок показателей с выполнением норм выработки. Да и вообще труд на ремонте не организован. Нормы Наркомзема применяются „примерно“. Не введено здесь и поощрение для бригад, отличившихся на ремонте.

В мастерских работают комсомольцы. Но они ни чем не отличаются от остальных рабочих. Как ни странно, но в мастерских с начала ремонта тракторов ни разу не побывали товарищи из райкома комсомола. Ремонт тракторов они выпустили из поля зрения своей работы.

Партийная и комсомольская организации МТС должны исправить свою ошибку, шире развернуть полит-массовую работу среди трактористов, мобилизовать их на быстрейшее выполнение плана ремонта тракторов и прицепных машин и по-боевому подготовиться к весеннем-полевым работам.

В. Лапина.

Лучшие люди района вступают в партию

На днях бюро райкома ВКП(б) приняло в ряды коммунистической партии котельщика-трехсотника А. В. Зотова, награжденного недавно почетной грамотой райкома и райисполкома.

На этом же бюро принят в партию бригадир животноводческого цеха совхоза „Воротынец“ Е. И. Мышалина. В течение всей работы бригадиром Лиза не знает случая падежа молодняка, план прироста телят в весе систематически перевыполняется.

Принята также кандидатом в члены ВКП(б) председатель одно-

го из передовых колхозов тов. А. А. Аферова. Ее колхоз, включившийся в фронтовой месячник, образцово подготовился к весенне-полевым работам. Воодушевленные успехами советских войск на Ленинградском фронте, колхозники готовы преодолеть любые трудности, встречаемые на пути. С целью сохранения к весеннему севу коня, патриоты колхозного тыла — колхозники сельскохозяйственной артели им. Чапаева подвозят корома к фермам на салазках.

А. Петрова.

Письмо из Действующей армии
Идем вперед, на запад!

Друзья мои! Разрешите поблагодарить за ваши письма, которые я получаю из родного Воротынского района. Эти письма радуют меня и помогают преодолевать любые трудности фронтовой жизни.

Воодушевленные историческим докладом и приказом това-

рища Сталина уверенно идем мы к победе. Идем вперед, на запад! За освобождение города Черкассы наша часть стала краснознаменной. Мы продолжаем свой путь на запад. До скорого свидания.

Старший лейтенант В. Каминев.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ОБЛАСТНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ

Полтора года назад по инициативе передовых сельских советов области развернулось областное социалистическое соревнование. Оно явилось мощным рычагом мобилизации колхозников, депутатов и активистов нашего района на успешное разрешение военно-хозяйственных задач.

Многие депутаты и активисты сельских советов района с честью выполнили взятые на себя обязательства в 1943 году. К числу таких сельсоветов относятся: Отарский, Чугуновский, Шереметьевский и др.

В истекшем году два сельсовета заняли второе место в областном соревновании (Отарский и Шереметьевский). Их председатели награждены почетными грамотами облисполкома.

За отличные показатели в работе сельсоветов награждены почетными грамотами облисполкома 11 депутатов и активистов нашего района. Среди них лучшие организаторы колхозного производства — депутат Отарского сельсовета Григорий Васильевич Лудин, депутат Шереметьевского сельсовета Татьяна Еремеева, активистка этого же сельсовета Зинаида Анасова, депутат Осиновского сельсовета

Александра Ивановна Лешова и другие.

Но наряду с положительными результатами, в организации соревнования и руководстве им со стороны сельсоветов имеется ряд серьезных недостатков. Например, Ахлаевский, Ивановский и Быковский сельсоветы не возглавили соревнования, плохо проверяли выполнение принятых обязательств. Соревнование там не является массовым, в стороне от него стоят и сами депутаты, активисты. Не случайно эти сельсоветы своих обязательств не выполнили.

Объединенным решением бюро обкома ВКП(б) и облисполкома областное соревнование сельских советов области продлено и на этот год.

Прошедшие на днях сессии сельсоветов обсудили это решение и приняли новые обязательства. Долг депутатов, активистов довести условия областного соревнования до самых широких масс колхозников, мобилизовать их на борьбу за свое временную и высококачественную подготовку к весеннему севу, за высокий урожай и на выполнение плана развития животноводства и повышения его продуктивности, за досрочное выполнение и перевыполнение всех обязательств перед государством в 1944 году.

К. Любимов.

Призыв учащихся школы ФЗО

В молодежи Воротынского и Курмышского районов

Дорогие товарищи!

Мы, учащиеся школы ФЗО № 7, как резерв транспортных рабочих речного флота, горим желанием выполнить призыв товарища Сталина к окончательной победе над врагом отличным освоением военного дела. Школа для успешного разрешения поставленных задач имеет все возможности.

Мы окружены заботой и вниманием опытных мастеров и об-

служивающего персонала школы | Наш долг еще лучше учиться и работать, успешнее овладевать своей специальностью, скорее становиться мастерами своего дела.

Да здравствует наша славная Родина, ее свобода, ее независимость. Под знаменем Ленина — Сталина вперед, за полный разгром немецко-фашистских захватчиков!

Письмо подписали 24 человека — лучших учащихся Михайловской школы ФЗО.

Беседа врача

Что такое сыпной тиф, как он протекает, как передается и распространяется и какие меры принимаются для прекращения этого заболевания.

Вот вопросы, на которых мне хочется остановиться в статье.

В настоящее время наука точно установила и выделила определенную группу заболеваний, носящую название истинных тифов. Таких заболеваний три: тиф брюшной, тиф сыпной и тиф возвратный.

Сыпной тиф начинается очень быстро и часто внезапно. Человек впадает в постель. При этом он испытывает озноб, температура тела сразу повышается до 39 и более градусов, наступает общая слабость. Самочувствие больного резко ухудшается, появляется бессонница, резкая головная боль, боль в ногах и пояснице, исчезает аппетит.

При дальнейшем течении болезни температура держится все время высоко, состояние больного ухудшается, язык делается сухим, покрывается грязно-серым налетом. Сердце работает хуже. На 5—6 день заболевания на теле появляется мелкая сыпь, небольшие розово-красные пятнышки. Сыпь сначала появляется на груди и животе, а затем распространяется на спину и конечности.

В более тяжелых случаях

цвета. С появлением сыпи все другие явления не утихают, а наоборот усиливаются: состояние больного ухудшается, он теряет сознание, одни впадают в спячку, другие — в буйный бред (вскакивают, бегают, ругаются и даже дерутся). В таком состоянии больные, если за ними не следят, могут выброситься из окна, убежать и т. д.

К концу второй или в начале третьей недели сыпь начинает постепенно бледнеть, а температура в 1—2 дня спадает до нормальной и больной, если у него нет никаких осложнений, поправляется, приходит в сознание, появляется аппетит, исчезает бессонница и остается лишь чувство слабости.

После кризиса больной быстро поправляется и через 12—14 дней после падения температуры выписывается из больницы. Такова общая картина болезни.

В тяжелых случаях болезни температура не падает, сыпь не исчезает, сердце начинает работать все слабее и больной не приходит в сознание умирает.

Иногда наблюдаются более легкие случаи сыпного тифа. Болезнь протекает легко: температура повышается немного, сыпь иногда не бывает совсем, а иногда лишь немного, нет бреда-беспамятства, а некоторые переносят болезнь на ногах. Чаще всего такие легкие слу-

чи бывают у детей. Старики, наоборот, болеют более тяжело и у них часто болезнь кончается смертью. Еще более тяжело переносят сыпной тиф люди истощенные, плохо питающиеся, перенесшие раньше какие-либо другие болезни, люди с подавленным состоянием духа.

Обычно сыпной тиф протекает 2—3 недели и чаще всего кончается выздоровлением. Процент смертности от сыпного тифа бывает от 10 до 20 проц.

На распространение сыпного тифа и на увеличение смертности влияют социально-бытовые условия: чем хуже бытовые и культурные условия, тем болезнь распространяется быстрее, тем тяжелее она протекает и чаще кончается смертью.

Время года в развитии эпидемии сыпного тифа также играет роль. Обычно развитие сыпного тифа начинается в ноябре-декабре и достигает наивысшего развития в марте-апреле, а начиная с мая сходит на нет и прекращается.

Таким образом сыпной тиф является тяжелым лихорадочным заболеванием.

И. А. Киселев.

Главный врач Воротынской районной больницы.

(Продолжение в след. № газеты „К. Р.“).

Отв. редактор
А. ГОРЕВАНОВА.

Адрес рецензии: с. Воротынец, Горьковской области. Телефон: редакция — 40, общ. — 14. Прием объявлений с 9 ч. утра до 6 вечера.

М 101427

Тираж 2700 экз. Заказ № 18